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خبر اقتصادی

رئیس اتحادیه مشاوران املاک تهران:
اجاره اشتراکی خانه‌های دربستی 

رایج است
رئیس اتحادیه 
مشاوران اماک 
تهران با اشاره 
به گزارش مرکز 
پژوهش‌های مجلس 
درباره ۸ شکل 

بی‌خانمانی از جمله پشت‌بام خوابی و هم‌خانگی دو 
یا چند خانواده در یک واحد مسکونی گفت: در بین 
این موارد اعلام شده مورد خانه‌های اشتراکی از قدیم 
بوده و موضوع جدیدی نیست و باید توجه داشت 
خانه‌های اشتراکی در آپارتمان‌ها اتفاق نمی‌افتد. 
داود بیگی‌نژاد در گفتگو با ایلنا تصریح کرد: اجازه 
اشتراکی خانه‌های مستغلاتی و دربستی موضوع 
رایجی است و از گذشته این تقاضا وجود داشت 
و امروز هم این تقاضا وجود دارد و شاهد زندگی 
اشتراکی خانوار در خانه‌های دربستی هستیم و در 
آینده هم این درخواست حذف نمیشود. او در پایان 

وجود پشت‌بام خوابی را تکذیب کرد.
    

وزیر صمت:
اصفهان یک سال دیگر 

به دریای عمان وصل می‌شود 
وزیر صمت اعلام 
کرد: قول می‌دهم 
پروژه انتقال آب 
اصفهان از دریای 
عمان را تا زمان 
بهره‌برداری کامل 

پیگیری کنم. به گزارش اداره کل روابط عمومی 
و امور بین‌الملل استانداری اصفهان عباس علی 
آبادی پس از بازدید از پروژه انتقال آب دریای 
عمان به اصفهان گفت: این پروژه از اهمیت 
ویژه‌ای برخوردار است چرا که در روند اجرای 
آن آب از جنوب به فلات مرکزی منتقل خواهد 
شد. این پروژه بزرگ برای تامین آب صنعت در 
دست اجرا است. او بیان اینکه همه ظرفیت‌ها 
برای بهره‌برداری از پروژه انتقال آب دریای عمان 
به اصفهان آماده شده است ابراز داشت: تاکنون 
2/0 کیلومتر از مسیر این پروژه لوله‌گذاری شده 
 است و در مبدا و مقصد مخازن بزرگ در حال 

احداث است.
    

مدیرعامل شرکت توسعه نیروی برق خبر داد:
صدور قبض ۲۰۰ مشترک پرمصرف 

ماهانه ۱۵ میلیون تومان
مدیرعامل شرکت 
توزیع نیروی برق 
تهران بزرگ اظهار 
کرد: قبض برق ۲۰۰ 
مشترک پرمصرف 
به صورت ماهانه ۱۵ 

میلیون تومان صادر شده است. به گزارش ایسنا 
کامبیز نظریان ادامه داد: مشترکانی که بالای دو 
برابر الگو، برق مصرف می‌کنند یعنی میران مصرف 
برق آنها بیش از ۶۰۰ کیلووات ساعت است با ۳.۵ برابر 
قیمت تمام شده قبض برق برای آنها محاسبه می‌شود. 
مدیرعامل شرکت توزیع برق در نشست خبری بیان 
داشت: در شهر تهران سه درصد مشترکان بیش از دو 
برابر الگو برق مصرف کرده‌اند. مشترکانی که بیش از 
۱۰۰۰ کیلووات ساعت مصرف برق داشتند در این 
دسته قرار گرفتند که نیم درصد کل مشترکان را 
 شامل می‌شود و عمدتا در واحدهای بزرگ و یا ویلایی 

سکوت دارند.
    

رئیس اتحادیه دارندگان قنادی:
شکر ۱۰ هزار تومان

گران شد
رئیس اتحادیه 
درندگان قنادی 
گفت شکر را به نرخ 
آزاد تهیه میکنیم و 
بر همین اساس نیز 
قیمت شکر حدود 

۱۰ هزار تومان افزایش یافته و از نرخ ۲۴ هزار تومان 
به ۳۴ تا ۳۵ هزار تومان رسیده است. علی بهره‌مند 
در گفتگو با خبرگزاری مهر تاکید کرد: با سختی 
شکر می‌خریم و در تهیه کالا مشکلات زیادی داریم. 
توجه کنید که اگر کمبود کالایی در بازار نباشد 
قیمت‌ها بالا نمی‌روند. رییس اتحادیه دارندگان 
قنادی ادامه داد: با توجه به ایام محرم و گرمای هوا 
میزان فروش افت کرده است و علاوه بر آن امسال 
به دلیل افزایش قیمت‌ها و کاهش قدرت خرید 
 مردم میزان فروش ما نسبت به سال گذشته بیشتر 

کاهش یافت.

در پنج ماه نخست سال جاری تراز تجاری ایران 
به منفی ۴.۹ میلیارد دلار رسیده است که حاکی 
از افزایش واردات نسبت به صادرات است. علت 
افزایش این واردات را که عمده آن شامل اقلام 
مصرفی است، باید در درآمد نفتی دولت جستجو 
کرد. به نظر می‌رسد این سیاست تجاری برای 

توسعه اقتصادی کشور چالش مهمی باشد.
طبق گزارش روابط عمومی گمرک ایران، 
در ۵ ماه نخست سال جاری ۵۵ میلیون و ۹۰۰ 
هزار تن کالا به ارزش ۱۹ میلیارد و ۳۰۰ میلیون 
دلار به خارج از کشور صادر شده است. میزان 
صادرات کالاهای غیرنفتی که به استثنای نفت 
خام نفت کوره، نفت سفید تجاری چندانی بوده 
از حیث ارزش ۸.۵ درصد کاهش داشته است. 
همچنین میزان کالاهای وارداتی به کشور در 
این بازه زمانی ۱۴ میلیون و ۴۰۰ هزار تن کالا به 
ارزش ۲۴ میلیارد و ۲۰۰ میلیون دلار بوده که از 
حیث وزن ۲.۱۷ درصد و از نظر ارزش ۷.۴۹ درصد 
رشد داشته است. بر اساس این گزارش متوسط 
ارزش گمرکی هر تن کالای صادراتی ۳۴۶ دلار 
و متوسط ارزش گمرکی هر تن کالای وارداتی 
۱۶۷۷ دلار در این ۵ ماه بوده. این گزارش معتقد 
است عمده دلیل کاهش ارزش صادرات کاهش 
قیمت جهانی عموم کالاهای صادراتی پتروشیمی 
است. باید دلایل منفی شدن تراز تجاری را در 

چارچوب سیاست‌های تجاری ایران دید.

عمده   محصولات   صادرات  و   واردات
مشتقات و محصولات نفتی از جمله مهمترین 
گروه‌های کالاهای صادراتی ایران هستند که سهم 
مهمی در میزان صادرات ایران دارند. میعانات 
گازی، روغن‌های سبک و فرآورده‌های آن بجز 
بنزین و پلی اتیلن گرید فیلم، پروپان مایع و متانول 
از جمله مهمترین اقلام صادراتی ایران هستند. 

از موارد صادراتی دیگر در این زمینه می‌توان به 
محصول نیمه تمام از آهن و فولاد، هیدروکربن‌های 
گازی شکل مایع شده، اتیلن گلیکول، بوتان مایع 
شده، سایر گازهای نفتی و ... اشاره کرد. در بخش 
مصالح ساختمانی و کالاهای معدنی سنگ آهن، 
خاک سرخ، سنگ مس، سنگ مرمر، سنگ روی، 
سنگ گچ، کرومیت، نمک طعام، سرامیک، شن 
و ماسه، سیمان، استرانسیوم و آجرهای تزیینی 
از مهمترین اقلام هستند. در بخش محصولات 
کشاورزی با صادرات میوه‌های تازه و خشک، مغز 
بادام، کشمش، سبزیجات، کتیرا، زیره، پسته، 
زعفران، خاویار و ... مواجه هستیم. در بخش 
کالاهای سنتی و صنایع دستی که این روزها با 
رکود مواجه است می‌توان از فرش دستی، انواع 
گلیم، مسگری، سفالگری و قلمکاری نام برد. بخش 
عمده صادرات کالاهای صنعتی را صادرات رادیو، 
تلویزیون، وسایل ارتباطی سهیم است. همچنین 
به تو و تنباکو، انواع بستنی، شیرینی و شکلات و 

نساجی و پوشاک اشاره کرد.
در خصوص واردات، گزارش‌ها حاکی از آن 
است که امسال ذرت، دانه سویا، روغن آفتابگردان، 
برنج، گندم و جو عمده‌ترین اقلام اساسی وارداتی 
به ایران بوده‌اند که در مجموع از نظر وزنی ۵۶.۱۵ 
درصد و از نظر ارزشی ۱۹.۷۹ درصد از کل 
واردات کشور را به خود اختصاص داده‌اند. ذرت 
دامی یکی از مهمترین نهاده‌های غذایی جهت 
خوراک دام و طیور است و بخشی از تغییرات 
هزینه‌ای تولیدکننده‌ وابسته به قیمت این نهاده 
است. برآوردهای صورت گرفته از رشد وزنی ۲۷ 
درصدی و افزایش ۴۸ درصدی ارزش دلاری 

این محصول نسبت به سال گذشته حکایت دارد. 
همچنین در ادامه گزارش‌ها میتوان به دانه سویا 
تراریخته توجه کرد که با ارزش واردات ۱۵۲ 
میلیون دلار، قطعات تولید اتومبیل سواری )به 
جز لاستیک( با ارزش ۱۱۰ میلیون ریال و برنج 
کامل سفید شده به ارزش ۸۹ میلیون دلار توجه 
کرد. طبق گزارش گمرک ایران میزان واردات 
انواع گوشی‌های تلفن همراه در ۵ ماه نخست سال 
جاری، ۹۱۳ میلیون دلار بوده است که معادل 
۳.۷۷ درصد از کل ارزش واردات کشور را داراست.

چین  و آلمان   در صدر   و   ذیل
 فهرست   شرکای   اصلی تجاری   ایران 

چین با ۵ میلیارد و ۶۰۰ میلیون دلار، عراق 
با ۳ میلیارد و ۵۰۰ میلیون دلار، امارات متحده 
عربی با ۲ میلیارد و ۳۰۰ میلیون دلار، ترکیه با ۲ 
میلیارد و ۲۰۰ میلیون دلار و هند با ۸۴۵ میلیون 
دلار ۵ کشور عمده مقصد کالاهای صادراتی ایران 
بودند. ۷۵.۱۳ درصد از وزن و ۷۴.۷۷ درصد از کل 
ارزش صادرات کشورمان در ۵ ماه نخست سال 

جاری به این ۵ کشور بوده است. بر اساس 
گزارش روابط عمومی گمرک ایران، 
امارات متحده عربی با ۷ میلیارد و ۳۰۰ 
میلیون دلار، چین با ۷ میلیارد و ۱۰۰ 

میلیون دلار، ترکیه با ۲ میلیارد و 
۵۰۰ میلیون 
دلار، آلمان با 
۸۷۹ میلیون 

دلار و هند با ۸۱۳ 
میلیون دلار ۵ 

کشور عمده طرف معامله واردات در این بازه 
زمانی بودند. ۵ کشور فوق ۶۲ درصد از وزن و 
۷۶.۶۰ درصد از کل واردات کشور را در این مدت 

به خود اختصاص داده‌اند.

افزایش   فروش  نفت
 تراز  تجار ی  را   منفی  کرده

وحید شقاقی شهری در گفت‌گو با »توسعه 
ایرانی« تصریح کرد: با افزایش فروش نفت 
دست دولت برای واردات باز شده و تراز تجاری 
را منفی کرده. این کارشناس اقتصادی 
در تشریح علت منفی شدن تراز تجاری 
بیان کرد: با  آغاز ریاست جمهوری 
بایدن صادرات نفت روند رو به رشدی 
داشته و گزارش‌های بلومبرگ حاکی از 
آن است که سیاست بایدن 
در خصوص صادرات 
نفت برای ایران 
تسهیل‌گرایانه بوده. 
وقتی که فروش نفت 

افزایش پیدا کرد عمده این نفت به چین )ولو با 
تخفیف( صادر می‌شود که دولت ایران، ما به 

ازای نفت صادره کالا وارد می‌کند.
شقاقی شهری درباره عمده کالاهای وارداتی 
ادامه داد: عمده واردات به صورت کالاهای 
مصرفی است. یا به شکل دارو است یا نهاده‌های 
دامی یا برخی نهاده‌هایی که برای امور روزمره 
اقتصاد لازم است. سهم کالاهای سرمایه‌ای و 
تکنولوژی روند کاهشی دارد. او هدف دولت از 
این سیاست وارداتی را کنترل قیمت‌ها دانست. 
عضو هیأت علمی دانشگاه خوارزمی افزود: واردات 
این کالاها به جهت کنترل بازار داخلی است یعنی 
کنترل قیمت نهاده‌های دامی یا برخی اقلام 
مصرفی. آخرین تصمیم دولت مبنی بر واردات 

خودرو نیز در همین راستا بوده است.
این اقتصاددان تصریح کرد: شواهدی از 
هدف دولت برای واردات کالاهای سرمایه‌ای 
یا تکنولوژیک برای توسعه بنگاه‌های تولیدی 
 یا افزایش تکنولوژی بنگاه‌های تولیدی 

موجود نیست.

سیاست  تجاری   به  ضرر
 تولیدکنندگان  داخل   است

عمده درآمد نفتی ایران صرف واردات کالاهایی 
می‌شود که می‌توان آنها را در کشور تولید کرد 
و واردات کشور نظری به توسعه صنعتی ندارد. 
طبقه نظر کارشناسان مختلف این درآمد نفتی 
باید پایه‌ای برای توسعه اقتصادی کشور باشد و 
اقتصاد ایران نیز صندوقی به همین منظور برای 
درآمدهای نفتی در نظر گرفته است. اما در واقعیت 
درآمد نفتی به ضرر تولید تمام می‌شود. حال آنکه 
منطق اقتصادی حکم می‌کند عمده صادرات 
محصولات صنعتی و عمده واردات کالاهای مورد 
نیاز صنعت به خصوص در بخش‌هایی باشد که از 
لحاظ تولید صنعتی ضروری نیستند. اما در ایران 
صادرات و واردات به صورت دیگری انجام می‌شود 
یعنی که عمده صادرات شامل مواد خام اولیه و 
عمده واردات ما آن گروه محصولات صنعتی است 

که می‌توان در کشور تولید کرد.
کارشناسان معتقدند، هدف دولت از واردات 
اقلام مصرفی کنترل بازار است اما این سیاست 
بیشتر به تورم منجر می‌شود. سفره مردم به 
عمده این اقلام وابسته است و واردات این اقلام 
به معنی وابسته کردن آن به دلار است و با توجه به 
سیاست‌های خارجی و کلی کشور چشم‌اندازی 
برای مهار افزایش قیمت دلار نیست؛ پس با 
افزایش قیمت دلار اقلام مصرفی سفره مردم نیز 
گران می‌شود و به تورم بیشتری دامن می‌زند. از 
شروع تجارت خارجی ایران با کشورهای بزرگ 
از حدود ۱۵۰ سال می‌گذرد و یکی از شکل‌های 
عمده استعمار طی این سال‌ها،‌ متکی کردن 
سیاست تجاری به صادرات مواد خام اولیه و واردات 
محصولات صنعتی بوده و به نظر می‌رسد سیاست‌ 
تجاری ایران با عصر مشروطه تفاوت چندانی پیدا 

نکرده است.

شقاقی شهری با تأکید بر اینکه درآمدهای نفتی به واردات غیرضروری دامن زده:

افزایش فروش نفت؛ عامل اصلی تراز تجاری منفی است

عمده واردات ایران اقلام مصرفی 
است. هدف دولت از واردات این 
اقلام کنترل بازار است اما سفره 
مردم به عمده این اقلام وابسته 

است و واردات آن به معنی وابسته 
کردن اقلام ضروری به دلار است 

که به تورم بیشتر دامن می‌زند

وحید شقاقی شهری در گفت‌گو با 
»توسعه ایرانی«: با افزایش فروش 

نفت دست دولت برای واردات 
کالاهای مصرفی باز شده و تراز 

تجاری را منفی کرده است.  شواهدی 
نیز از هدف دولت برای واردات 

کالاهای سرمایه‌ای یا تکنولوژیک 
برای توسعه بنگاه‌های تولیدی 
یا افزایش تکنولوژی بنگاه‌های 

تولیدی موجود نیست

رییس هیأت مدیره فدراسیون صنعت آب درباره سرانجام برنامه تعادل‌بخشی آب‌های 
زیرزمینی باتوجه به برداشت‌هایی که از چاه‌ها صورت می‌گیرد، اظهار داشت: در دیدگاه 
کلان اینکه بنا بر آمار رسمی وزارت نیرو ذخایر تجدیدپذیر کشور ۱۰۳ میلیارد متر مکعب 
در سال و بنا بر آمار بسیاری اماکن پژوهشی و تحقیقاتی این عدد ۸۹ میلیارد متر مکعب 
در سال است، از آن سوی ماجرا ما حدود ۹۴ میلیارد متر مکعب در سال مصرف آب داریم، 
یعنی طبق آمار رسمی وزارت نیرو اکنون ۹۴ درصد ذخایر و بر پایه آمار محافل پژوهشی 
بالای صددرصد از آب تجدیدپذیر را استفاده می‌کنیم که مابه‌التفاوت را هم از ذخایر 

تجدیدناپذیر برداشت می‌کنیم. 
رضا حاجی کریم در گفتگو با ایلنا افزود: در حال حاضر از ذخایر تجدیدناپذیر هم که 
میزان آن ۴۰۰ میلیارد متر مکعب برآورد می‌شود، حدود یک‌سوم یعنی ۱۴۰ میلیارد متر 
مکعب را برداشت کرده‌ایم، بنا به گزارش اخیر فرهنگستان علوم ما سالی ۱۶ میلیارد متر 
مکعب از این ذخایر تجدیدناپذیر استفاده می‌کنیم که برای تجدید آن نیازمند میلیون‌ها 
سال زمان است.  رئیس هیات مدیره فدراسیون صنعت آب تاکید کرد: اگر حسابرسی این 
اعداد و وضعیت منابع آبی را در نظر بگیریم می‌بینیم نه تنها آستانه تنش را رد کردیم بلکه 

در جایی هستیم که هیچ تعریفی برای استاندارد، مرجع و رفرنس‌ها وجود ندارد، یعنی بر 
اساس شاخص تنش آبی، شاخص WTA، شاخص فالکوما و یا پایداری آب؛ یا در وضعیت 
بسیار بد و یا در وضعیت بدی هستیم یعنی در هیچ شاخصی متوسط هم نیستیم و اگر به 
این مسئله موضوع تالاب‌ها و ظرفیت محدود شیرین‌سازی آب در سواحل جنوبی را هم 
اضافه کنیم؛ مشاهده می‌کنیم که نیازمند بازنگری کلان در سیاست‌های آمایشی، نظام 
مصرف و تخصیص هستیم وقتی وضعیت اینگونه است طبیعتا اقدامات مقطعی مثل حفر 

چاه در تهران و تعادل بخشی پاسخگو نیست. 
او بیان داشت: در جایی که اکنون هستیم نشان می‌دهد که چقدر در تعادل‌بخشی 
موفق عمل کرده‌ایم با وضعیت فعلی در سال ۱۴۳۵ ما ۱.۳ میلیون فرصت شغلی را از 
دست می‌دهیم و تامین آب شرب ۱۸.۵ میلیون نفر با مخاطره مواجه می‌شود و از سمت 
دیگر ماجرا دورنما بسیار هولناک است.  حاجی‌کریم در پایان خاطرنشان کرد: با آب حاصل 
از شیرین‌سازی فقط می‌توان رفع تشنگی کرد، آبی نیست که بتوان کشاورزی، ایجاد 
اشتغال کرد و یا به عنوان منبع پایدار به آن نگاه کنیم، در هر حال دورنمای آب ترسناک 

و نگران‌کننده است.

دورنمای آب نگران‌کننده است

دستبرد به پس‌انداز آبی

گفت وگو

 در گزارشی که صندوق بین‌المللی پول سال گذشته 
منتشر کرد، رقم اموال مسدود شده ایران تا پایان آوریل سال 
۲۰۲۰ در حدود ۱۱۵ میلیارد دلار تخمین زده شد. اما روز 
سه‌شنبه ابراهیم رئیسی در پاسخ به سوال خبرنگار روزنامه 
آساهی ژاپن که درباره »یک و نیم میلیارد دلار از پول‌های 
مسدود شده ایران در ژاپن« پرسیده بود گفت »توصیه ما به 
دولت ژاپن آن است که مستقل زندگی کند و تحت تاثیر آمریکا 
نباشد. اگر ایران پولی به امانت گذاشته یا قیمت کالایی است، 
این قیمت کالا را به هیچ وجه مسدود نکند. نه فقط دولت ژاپن 

بلکه کشورهای دیگه«.
اما دقایقی بعد پس از طرح سوالی درباره موضوعی متفاوت، 
بار دیگر به سوال خبرنگار روزنامه آساهی ژاپن بازگشت و 
در اصلاحیه‌ای درباره پاسخ‌هایش گفت »پول بلوکه‌شده و 
مسدودشده ظالمانه فقط در کشور کره جنوبی داشتیم و در 

کشورهای اگر بوده الان در اختیار بانک مرکزی جمهوری 
اسلامی است و بانک مرکزی درباره آنها اشراف دارد و در 

ارتباط است.«
با این حال، یک روز پس از این نشست خبری، رئیس کل 
بانک مرکزی ایران به توضیح تناقض موجود در اظهارات 
رئیسی پرداخت و گفت: »موضع رئیس‌جمهور درباره منابع 
بلوکه شده ایران در خارج از کشور براساس طبقه‌بندی فنی 
حساب‌های ارزی خارجی ‎بانک مرکزی کاملا صحیح است«.

محمدرضا فرزین تصریح کرد: »گرچه این موضوع نافی 
تلاش‌های کشور برای آزادسازی منابع ارزی طبقه‌بندی شده 

در سایر حساب‌های ارزی نمی‌باشد«.
براساس گزارش تجارت نیوز، یکی از موضوعاتی که در 
ماه‌های اخیر، فضای اقتصادی و سیاسی کشور را تحت تاثیر 
خود قرار داده، بحث آزادسازی پول‌های بلوکه شده ایران 

در کشور‌های دیگر است. در نیمه دوم مرداد ماه و تنها چند 
روز پس از آنکه داستان پر پیچ و خم آزادسازی ۶ میلیارد دلار 
از دارایی‌های مسدود شده ایران در کره جنوبی بالاخره به 
سرانجام رسید، اعلام شد که ۶ میلیارد یورو دیگر از این منابع، 

اینبار در عراق آزاد می‌شود.
اما موضوع در همین جا خاتمه نیافت و روز دوشنبه، حسین 
امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه، در اظهارنظری عجیب، 
مدعی شد که ایران پول بلوکه‌ای شده‌ای در هیچ کشوری 
ندارد و تاکید کرد: می‌توانیم از دارایی‌هایی که در اختیار داریم، 

استفاده کنیم.

این ادعا در حالی از سوی وزیر امور خارجه مطرح شده که 
مطابق بررسی‌ها، بعید به نظر می‌رسد که ایران هیچ دارایی 

بلوکه شده دیگری نداشته باشد.

ارزش تخمینی دارایی‌های بلوکه شده ایران
 چقدر است؟

در ابتدا باید متذکر شد که ارائه آماری دقیق از اموال 
بلوکه شده ایران در کشور‌های خارجی به دلیل در دسترس 
نبودن اطلاعات کافی، ناممکن است، اما با توجه به اظهارات و 
گزارش‌های پراکنده می‌توان به برآوردی از میزان این اموال 
رسید. سال ۲۰۲۰ بود که سرویس تحقیقات کنگره آمریکا 
در گزارشی میزان اموال بلوکه شده ایران را بین ۱۰۰ تا ۱۲۰ 
میلیارد دلار تخمین زد. همچنین الن دوهان، گزارشگر ویژه 
اقدامات یک‌جانبه شورای حقوق بشر پس از حضور در ایران در 
سال ۲۰۲۲ اعلام کرد که ۱۰۰ تا ۱۳۰ میلیارد دلار از اموال 

ایران توسط آمریکا بلوکه شده است.
از سوی دیگر، در گزارشی که صندوق بین‌المللی پول 
سال گذشته منتشر کرد، رقم اموال مسدود شده ایران تا پایان 
آوریل سال ۲۰۲۰ در حدود ۱۱۵ میلیارد دلار تخمین زده شد.

رئیسی: نداریم؛ صندوق بین‌المللی پول:  ۱۱۵ میلیارد دلار است

ایران پول بلوکه شده دارد یا ندارد؟

گزارش

رامتین موثق


